

江苏出台十方面措施 支持革命老区相对薄弱乡镇振兴发展

12月20日,现代快报记者从省政府新闻发言人处获悉,江苏省人民政府办公厅日前出台了《关于支持革命老区相对薄弱乡镇振兴发展促进共同富裕的若干措施》(以下简称《若干措施》),旨在推动细化落实各项支持措施,实现29个革命老区乡镇振兴发展。相关政策措施于今年12月15日正式施行,施行期为5年。



现代快报+记者 徐苏宁 扫码看名单

确定29个革命老区相对薄弱乡镇名单, 出台十个方面具体举措

革命老区是党和人民军队的根,是中国人民选择中国共产党的历史见证,共同富裕是人民群众的共同期盼,也包含老区人民的热切期盼。部分革命老区乡镇振兴发展仍然面临一些突出困难和问题短板,主要体现在经济基础“弱”、居民增收“难”、基础设施“差”、公共服务水平“低”、要素制约“紧”等方面。

省发展改革委副主任李荣锦介绍说,江苏省革命老区分布广泛,全省95个县(市、区)中81个是革命老区县(市、区),革命阵地呈现散点分布并在部分乡镇集聚的特点。经各设区市充分调查摸底,综合考虑苏南苏中苏北三大区域经济社会发展差异以及革命老区主要集中地域因素,最终研究确定了邳州市八集镇等29个革命老区相对薄弱乡镇名单,作为《若干措施》支持范围。

《若干措施》提出,到2025年,29个革命老区相对薄弱乡镇乡村

振兴和新型城镇化建设取得明显进展,基础设施和基本公共服务进一步改善,乡村面貌发生显著变化,农村居民人均可支配收入增长幅度高于全省平均水平,红色文化影响力明显增强,生态环境质量持续改善;并提出了到2035年,实现革命老区相对薄弱乡镇群众生活品质显著提升,与全省同步率先基本实现社会主义现代化的远期目标。

《若干措施》提出十个方面的具体举措:一是支持将革命老区相对薄弱乡镇建设成为服务农民的区域中心。二是完善基础设施。三是补齐公共服务短板。四是改善农村人居环境。五是培育壮大特色产业。六是加强红色资源保护开发。七是推进创业就业富民。八是扩大集体经济收入。九是加大财政金融支持力度。十是落实省市县各级责任,形成强大帮扶合力。

聚焦就业创业、人居环境等, 江苏一揽子政策促进革命老区发展

省人力资源社会保障厅副厅长

顾潮介绍,省人力资源社会保障厅将进一步聚焦促进革命老区劳动者创业就业,结合相对薄弱乡镇的发展实际和产业特点,开发就业岗位,优化创业环境,促进技能提升,助力广大群众用勤劳和智慧实现共同富裕。比如,实施建设“家门口”就业服务站三年行动计划,推动就业援助、创业扶持、求职招聘、人才服务、职业指导、权益维护等公共服务进村入户,支持农民工等群体返乡入乡就业创业等。

省委办副主任、省农业农村厅副厅长、省乡村振兴局局长朱国兵介绍,结合《若干措施》,省农业农村厅将通过发挥点的带动作用,推动革命老区相对薄弱乡镇人居环境整体提升。突出农村厕所革命、生活污水垃圾治理、村容村貌提升等重点任务,在相对薄弱乡镇的33个村实施整村推进农村厕所改造与整改提升,切实提高农村厕所革命实效,扶持相对薄弱乡镇建设近百个农村公益服务项目。

现代快报记者了解到,这29个被重点帮扶的老区薄弱乡镇都有一个共同特点,就是红色资源丰富。

省文化和旅游厅二级巡视员姚文中介绍,围绕《若干措施》,省文化和旅游厅正着力推动红色旅游融合发展,通过示范项目引领,提高红色旅游的综合效益和影响力,连片带动乡村振兴。通过示范引领,鼓励各地深入挖掘红色文化内涵,创新红色旅游融合发展模式、打造地方红色旅游名片,实现红色旅游特色化、差异化、品牌化发展,为游客提供高品质的红色旅游产品和服务。

省老区开发促进会副会长严宏生介绍,省老区开发促进会将从三个方面入手,进一步做好革命老区薄弱乡镇帮扶和服务工作。一是助力老区薄弱乡镇开展红色旅游。二是助力老区薄弱乡镇科技兴农。三是助力老区薄弱乡镇农产品加工提档升级。省老区开发促进会将根据29个乡镇提升当地种养业水平和特色产业发展的需要,主动联系农业高等院校科研院所的专家,无偿提供科技培训,助力产业增效、农民增收。还将从省财政安排的周转金中切出一块专项扶持29个薄弱乡镇的农产品加工,至明年年底前将确保做到全覆盖。

南京派出所“综窗” 可办交通违法处理

快报讯(通讯员 宁公宣 记者 刘遥)为优化窗口集成服务,更好满足企业、市民的办事需求,近日,南京市公安局在派出所综合服务窗口原有的204项业务基础上,新增6项,实现车驾管、出入境、治安等7大类210项审批服务事项“一站式”办理。

现代快报记者从南京警方了解到,此次增加的6个事项分别是:1. 治安保卫重点单位的治安保卫重要部位备案;2. 治安保卫重点单位的治安突发事件处置预案备案;3. 治安保卫重点单位治安保卫机构的设置和人员配备情况备案;4. 开锁业列入名录;5. 生产性废旧金属收购业列入名录;6. 互联网上网服务营业场所信息安全审核。

此外,南京警方还拓展了“交通违法曝光处理”的业务范围,派出所“综窗”已可办理市民高频需求的200元以下,不记满12分的违法曝光处理。

南京仙新路过江通道 进入主缆架设阶段

快报讯(通讯员 邱才华 梁秋仪 记者 李娜)12月20日,由南京市公共工程建设中心建设、中交二航局承建的南京仙新路过江通道第一根主缆索股成功架设,标志着大桥正式进入主缆架设阶段。

南京仙新路过江通道主跨1760米,主塔高283.6米,建成通车后将是目前国内第一、世界第二大跨径的单层悬索桥。此次架设的是主缆首根索股,也就是基准索股,是后续索股架设的重要参照标准,安装精度将直接影响主缆线形的准确度。

仙新路过江通道共设两根主缆,每根主缆由169根索股构成,每根索股由127丝直径为5.4毫米铝镁合金高强度钢丝组成,单根索股长度约3108米,重量约71吨,全桥主缆重约2.5万吨,主缆抗拉强度为2100兆帕,是目前国内强度等级最高的悬索桥主缆钢丝。

现代快报记者了解到,12月20日上午8点30分,工人将索股的前端拉出,将锚头与拽拉器连接,在卷扬机的拉动下,拽拉器慢慢地向大桥的另一岸移动。工人在猫道上“守护”着索股不断前进,确保索股平行地架在托辊上。从北锚走上北主塔,跨越宽1760米的水域,再从南主塔往下来到南锚,全程4个半小时,顺利完成索股架设。

“首根主缆索股的成功架设,比原定计划有所提前,为后续关键工序施工赢得了宝贵时间,按照施工计划安排,项目团队后续每天可成功架设3-4根的钢丝索股,预计明年3月底完成主缆架设。”中交二航局南京仙新路过江通道项目负责人张国浩介绍。

仙新路过江通道是“十四五”期间南京城市发展重大工程项目,也是南京高快速路系统的重要组成部分,预计2024年建成通车。届时,从栖霞大道到江北大道车程将由原来的1小时缩减至10分钟。

居民讲述南京栖霞“北十里长沟东支”五年之变—— “臭水沟变‘幸福河’,变化就在俺家门口”



■时间 12月20日上午
■来电人 戈年铜,男,1956年1月生,南京市栖霞区尧化社区居民,北十里长沟东支巡河志愿者
■接听者 黄莹,南京市人大代表、国网南京供电公司融媒体中心工作室主任



戈年铜在打电话



黄莹在接电话 通讯员供图

■同期实录

黄代表,你好。我是栖霞区的一名居民,打小就住在北十里长沟东支边,好几十年了。这些天,走在河边,看到河清岸绿的样子,我老想着找个人韶韶这条河的事。

老南京人都知道,北十里长沟东支从紫金山的军民友谊水库流出,经过尧化、迈皋桥、燕子矶等几个街道,一路向北进入长江,将近20里长,是咱们南京主要入江河道之一。

在上世纪七十年代,这条河的水还是蛮好的,河里鱼有虾。后来,附近建起化工厂,一些厂偷偷排废水。那时候的居民也没什么环保意识,生活废水也直接排到河里。河水渐渐地变黑变臭,流到哪里臭到哪里,真可谓“十里长沟臭十

里”,老百姓都远远绕道走。

看到这情况,党委政府开始治理。我高中毕业后,就参加过好几次。那时候十里长沟又浅又窄,一下大雨,河水就会漫到旁边的农田里。我们就用筐子、篓子挖泥,再挑走,用很原始的方式来疏通,保护这条河。

但是,河水污染容易,治理可就难喽。生活在河边的居民深受其害,纷纷呼吁党委政府“好好治一治这条河”。有一次,我还带了好几位人大代表到河边现场去看。

很快,党委政府开始“出大招”治河。我退休后没什么事,常在河边转悠,老看到好多人在忙活,整治河道、雨污分流、引水补水……有一天,我还看到一群人用一个瓶子样的东西在水里测来测去。上前一

打听,原来是市人大领导带着人大代表在测量水质改善情况。

河道治理那些专业的事,我说不上来,但实实在在看到这条河一天天在变:河道加宽了,岸两边的树变多了,步道也在慢慢打通,从这里往下游走,能一直走到长江边,景色很不错。每天早晚,附近居民都喜欢来河边散步锻炼,跳舞的、打拳的都有。还有不少外地人特意跑来拍照片,“晒”到微信朋友圈,夸这里是“小九寨沟”。

当初的“臭水沟”,如今变身景观河。这过程太不容易了,大伙都很珍惜。这些年,我主动报名,当了名巡河志愿者,每天都沿着河道转一圈,大概40多分钟。

每次走在河边,我都很感慨。大道理我说不上来,但从这条河的变

化,我们可以真切地感受到,党委政府是真心为老百姓好的,大伙有啥挠头事,他们都会诚心诚意地去办。大概这就是我们常说的“全心全意为人民服务”吧。

■接听心声

戈老,您讲得没错,这些年市区党委政府全力推进水污染治理,市人大也把环境保护作为重点来监督推动。我经常参加他们组织的活动,有长江岸线保护条例的立法调研,也有关于大气、水、土壤、固废污染的执法检查。目前,全市已基本消除劣V类水体,今年又建成了174条幸福河湖,像北十里长沟东支这样的景观河将越来越多,南京也将越来越漂亮。 通讯员 宁人宣 现代快报+记者 卢河燕 史童歌